

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Ивайло Борисов Ангелов**, завеждащ специализиран отдел в Национална следствена служба, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител” на Апелативна специализирана прокуратура.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Национална следствена служба, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен” при ВКП, Отдел 05 „Специализиран“, Сектор 02 при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Ивайло Борисов Ангелов е завършил висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климент Охридски“ през 1999 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение от 03.12.1999 г. на МП. Има над 20 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по протокол № 24/13.05.2015 г. е повишен в ранг „НСлС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Национална следствена служба

Следовател Ивайло Ангелов има отлична теоретична подготовка и богата практика. Преминал е множество допълнителни обучения и квалификации.

С професионалната си дейност допринася за формиране на по-високо обществено доверие към съдебната система, защита правата на човека, утвърждаване върховенството на закона, предотвратяване и ограничаване на корупцията в системата на съдебната власт.

При изпълнение на служебните си задължения се ръководи единствено от вътрешното си убеждение, закона и чувството си за справедливост.

В работата си е обективен и добросъвестен, като се стреми вярно, точно и безпристрастно да събира, анализира и оценява всички факти и обстоятелства, свързани с възложените му дела, отчитайки особеностите на всеки конкретен случай.

Въпреки натрупания професионален опит и богата практика, колежата продължава да усъвършенства правната си квалификация и юридическа подготовка.

В кариерното си развитие, следовател Ангелов е натрупал

административен опит, заемайки различни ръководни длъжности в Районна прокуратура – Плевен и Национална следствена служба.

Следовател Ангелов е коректен, вежлив и толерантен към магистратите, служителите на администрацията и гражданите, независимо от процесуалното им качество. Не допуска привилегированост или дискриминация на участниците в процеса.

Поддържа добри колегиални отношения в служебните си контакти с органите и службите извън съдебната власт по повод на осъществяваната дейност, поради което се ползва се с уважението, както на ръководството и на колегите си в службата, така и в другите органи на съдебната власт.

В обществото е известен като почтен и достоен магистрат, който с поведението си съдейства за укрепване на авторитета на съдебната власт.

В Комисията по професионална етика в Националната следствена служба не са постъпвали сигнали и оплаквания за нарушения на Кодекса за етично поведение на българските магистрати от страна на следовател Ивайло Ангелов.

Не са известни данни за предходни сигнали, касаещи работата или поведението на следовател Ангелов.

Във връзка с изпълнение на служебните задължения на следовател Ангелов не са налагани дисциплинарни наказания.

Ивайло Ангелов следва поведение, което не накърнява престижа на съдебната власт, не само при изпълнение на служебните си задължения, но и в своя обществен и личен живот. Той е високо квалифициран и отлично подготвен магистрат, който познава правото на Република България и Европейския съюз, а поведението му изцяло кореспондира със заложените в Кодекса за етично поведение на българските магистрати основни принципи.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП отношение на Ивайло Борисов Ангелов са установени следните образувани по сигнали за извършване на проверка: прокурорска преписка № 33688/2006 г. VI е образувана по жалба с твърдения за лъжесвидетелстване от Ивайло Ангелов по гражданско дело. При проверката не са установени данни за извършено престъпление, нито основания за търсене на дисциплинарна отговорност от Ивайло Борисов Ангелов, като преписката е прекратена; прокурорска преписка № 7357/2009 г. VI е образувана по жалба срещу действия и бездействие на магистрати от района на ОП – Плевен по няколко преписки. При извършената проверка не са установени допуснати дисциплинарни нарушения, вкл. и от Ивайло Борисов Ангелов, като преписката е прекратена; прокурорска преписка № 11025/15585/2010 г. VI е образувана по жалба с твърдения за извършени нарушения от прокурори и служители в ОП – Плевен. При извършената проверка не са установени основания за

ангажиране на дисциплинарна отговорност, вкл. и от Ивайло Борисов Ангелов, като преписката е прекратена; прокурорска преписка № 15585/2010 г. VI е образувана по сигнал срещу действия и решения на Ивайло Борисов Ангелов и друг магистрат по конкретни преписки и наказателни производства. При извършената проверка не са установени допуснати нарушения, а преписката е прекратена.

В Отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура срещу Ивайло Борисов Ангелов не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Специализирана прокуратура по отношение на Ивайло Борисов Ангелов няма образувани преписки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС срещу Ивайло Борисов Ангелов не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу следовател Ангелов в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Следовател Ангелов през 2020 г. е подал декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

При извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС, през последните пет години, се установи, че по отношение на Ивайло Борисов Ангелов не са постъпвали основателни жалби и сигнали, и не са извършвани проверки от страна на комисиите.

При извършена проверка в протоколите от проведените заседания на Висшия съдебен съвет, Прокурорската колегия на ВСС и в регистрите за дисциплинарните производства по Закона за съдебната власт се установи, че през последните пет години не са постъпвали предложения за образуване на дисциплинарно производство срещу Ивайло Борисов Ангелов. За посочения период няма наложени дисциплинарни наказания по чл. 308, ал. 1, т. 3, т. 4, т. 5 или т. 6 от ЗСВ с влязло в сила решение.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ, няма данни за извършвани проверки или висящо производство за установяване на конфликт на интереси в административната или съдебната фаза, нито влязъл в сила административен акт по този закон към 01.01.2017 г. по отношение на Ивайло Борисов Ангелов.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Ивайло Борисов Ангелов**, завеждащ специализиран отдел в Национална следствена служба, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „административен ръководител“ на Апелативна специализирана прокуратура.